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Impresszióim a debreceni 
gazdagyülésröl

A debreceni független kisgaz­
dák hívására megjelent a magyar­
föld népe Debrecenben. Szónoka-1 
ik szabadon adliadták elő vélemé­
nyeiket, csak az idő korlátozta 
őket. Megállapíthatjuk, hogy rop­
pant erős ellenzéki hangulat van 
már a falvakban s megállapíthat­
juk, amint azt Nagy Ferenc helye­
sen megjegyezte, a nép átlátja, — 
hogy a gazdasági helyzet megvál­
tozásához politikai szervezés sziik 
séges.

Megjelentek a pártok, négyféle 
is, amelyek mind a magyar falut 
akarják talpra állítani. Inkább 
akartak pártpolitikai gyűlést tar­
tani, de azt nem engedtem, mert 
sokkal nagyobb a súllyá annak, 
;ha a revízió és titkos választási 
jog felett pártok keretén felül ál- 
lólag határoznak.

A legnagyobb súllyal a függet­
len kisgazda párt volt képviselve. 
Szónokaik közül igen sok elsőran­
gú debattor, különösen a földmű­
velők. Erős optimizmussal és bá­
torsággal .

A gyűlés legfontosabb ténye, 
hogy a gazda társadalom, mint 
egy ember, foglalt állást az alkot­
mányos rend, a titkos választói 
jog és a revízió mellett.

A hosszú tartalmú ülést a kö­
zönség türelemmel hallgatta, — a 
gazda fegyelmezett, ha a saját 
sorsáról van szó. Elismerésre mél­
tó az is, hogy egy szónok sem 
volt olyan, aki osztálygyiilöletet 
hirdetett volna, vagy osztály ala­
pokon való szervezésről szólott 
volna.

Voltak hibái is a gyűlésnek. A 
fezervezkedő pártok szívesen aposz 
tréfálták egymást. Távollevőket 
támadtak, ami nem volt helyes, 
de ez inkább párt érvényesülési tö 
fekvésekre vezethető vissza.

Egy-két szónok beszédében nem 
domborodott ki az alkotmányos 
érzés, sőt még egy Hitlert is em­
legettek. Az ilyenek jó, ha gyűlés­
re járnak, legalább látják, hogy a 
szabadság levegője mást kivan, 
mint Hitlert.

Végeredményében a magyar 
gezda társadalom is megmozdult, 
esők ez a szervezkedés el ne alud­
jék. A debreceni határozatok^ me­
lyeket a gyűlés elfogadott, állja­
nak m ómen tó-ként azok előtt. — 
akik ma a nép barátai. (ffKV )

Én n kar szükségét látja, szül 
ÉJKm férfiakat, kiknél: érzelmri- 
,n a nemzet saját érzelmeit kifér 
F'zvr találja. Vegyék ki a legna- 
Qyobh ember háta mögül a tá- 
n,af)zt, akkor megsemmisül az, — 
r/jjemmisül a nyilvános életben, 
x közvélemény, ez a támasz.

KOSSUTH

Az országos gazda nagy­
gyűlés llebrencenben

A gazda- és földmivesftársadalomnak az ország minden részéből egybe- 
sereglett kiküldöttei 5000 főnyi hatalmas tömeg jelenlétében tettek hitvallást 
a nemzeti összefogás gondolata és a revízió mellett — Követelték a szabad­
ságjogok kiterjesztését, - erőteljes nemzeti gazdasági- és birtokpolitikát

.,A nemzet gerince a gazdatársadalom“
— állapította meg a nagygyűlés
keli szervezni a gazda- és föidmivesfársadalmat a magyar jövő

mimkáiására
A várakozást, a lelkek remény- 

! kedését az országos gazdanagy- 
! gyűlés külső és belső sikere örven- 
j deresen felül múlta.

Vasárnap már a kora reggeli 
órákban megindult a napbarnított 
magyar emberek tömege a Füg­
getlenségi Kör felé, ahol /legy- 
tnegi Kiss Pál képviselő a. rende­
ző bizottság élén fogadta őket. — 
Szabó Henrik, a Kör alelnöke üd­
vözölte a megjelenteket, mond­
ván :

Igen tisztelt vendégeink 1
— A debreceni Függetlenségi 

Kör nevében szivem minden mele­
gével üdvözlöm Ünökvt. Annak a 
Körnek a nevében, amely több, 
mint félszázad óta ápolja a Kos­
suth kultuszt, őrzi a Kossuth ha­
gyományokat és halad rendidet le­
nül azon az utón, amelyet Kossuth 
kijelölt minden magyar szamara.

—- Arra kérem Önöket, hogy 
amikor a gyűlés végeztével ismét 
visszatérnie' lakóhelyükre: legye­
nek a Kossuth eszméinek lelkes 
szószólói. Mert a mi meggyőződé­
sünk szerint ez az egyetlen út, 
amely a mai nyomorúságos hely­
zetből kivezethet bennünket.
_ Erezzék magukat Debrecen­

ben jól. Isten eltesse Önöket 1
Szívbe markoló és lelkeket meg­

ragadó pillanat volt, mikor a ha­
talmas, lökés tömeg — az esemény 
nagy jelentőségéhez képest — ko­
molya'11 rendben sorakozva megin­
dult alíossuth szobor elé.

A Kossuth szobrot áhítattal 
körbe fogott tömeg közül kivált 
dr Bálint szentesi kiküldött s lel­
kes szavak kíséretében helyezte le 
a nagygyűlés koszorúját a szo­
borra.

Ezután megindult a tömeg, fel 
a gyűlés színhelyére, az Arany Bi­
ka '(lisztemébe, melynek székso­
rait már akkor jo részben elfog­
lalta a Függetlenségi Korben 
nem jelentkezett kisgazdák nagy 
csoportja.

! A bevonuló tömeg pillanatok 
! alatt -— teljesen rendben — szi- 
! niiltig töltötte meg a hatalmas ter- 
j met, sőt az ott már álló helyet sem 
kapott gazdák egy része a páho­
lyok egy részét s az erkélyt is tel­
jes egészében elfoglalta. A pódiu­
mon az elnökség, a gyűlés szóno­
kai, ujsáirók foglaltak helyet. A 
nagyszerű képet a már az ilyen 
alkalmakkor megszokott gyönyö­
rű keret: a páholyok hölgyküzon- 
sége zárta be.

A szorongásig megtelt hatalmas 
i terem képe beszédesen igazolta a 
I külső sikert. Még inkább az a k<>- 
I ri'dmény, hogy a többezer főre ru- 
I gó tömeg nem egv elszigetelt eső 
j portot képviselt, hanem közöttük

volt az ország minden vármegyé­
jének. illetve gazda és földrnives 
népének kiküldöttje.

A megmozdulás tehát — teljes 
tárgyilagossággal megállapítjuk 
— országos jellegű volt.

Aki pedig az elhangzott felszó 
1 alánokat végig hallgatta, bizony­
ságot tehet arról, liogv az orszá­
gos gazdagyiilés belső sikere a 
külsőt is felülmúlta.

Tisztám, világosan k,-isf Hyoso- 
dott ki a gyűlés folyamán az az 
igazság, hogy az országot mosta­
ni váltságos helyzetéből csak a 
gazda! írsadalom, karöltve az ipa­
ros. kereskedő és általában a pol­
gári társadalom elemeivel vezet­
heti ki egyedül.

Hegymegi Kiss Rá! beszéde
Élénk érdeklődés közepette 

emelkedett szólásra Hegymegi 
Kiss Pál országgyűlési képviselő. 
Igen meleg hangon üdvözölte az 
országból Debrecenbe sereglett 
gazdákat. Elmondotta, hogy őt a 
debreceni független gazdáik kér­
ték, hogy hívja össze a magyar 
gazdákat a tizenkettedik órában 
Debrecenbe s itt tárgyalják meg 
a gazdák hajait és mondják ki ha­
tározataikat.

-— Kossuth felszabadította a. 
jobbágyot; Nagyatádi részletesen 
megállapította a jobbágy sors 
jav itásána k m ód jóit.

— Ma. baj van s meg kell moz­
dulni a magyar nemzet gerincé­
nek: a gazdatársadalomnak.

— Biztosítani la ll a jelent és a 
jövőt!

— A gazdatársadalom hivatott 
a kilengésekkel staubén állást- 
foglalni, jöjjenek azok akár utca 
elkeseredettjeitől, akár a diktatú­
rára az, vagy puccsorakra törek­
vőktől.

— A falu erkölcsi, gazdasági és 
szociális követeléseit szegezzék le.

— Ne osztályszempontokat ér­
vényesítsenek, hanem a nemzeti

összefogás gondolatában a nem teli 
társadalom követeléseit.

— lit az ideje, hogy a magyar 
j falu állást foglaljon a revízió mel­
lett.

— Ne felejtsék el, hogy itt a fa­
lu a várossal találkozott és miként 
nyolc évi küzdelmes munkája so­
rán sohasem volt felekezeti vagy 
oszfálygyiilölködés színhelye az a 
terem, ahol megvitatták a bajokat, 
ugv most is a szeretet, megértés 
érvényesüljön.

— Hozzák meg a debreceni ha­
tározatokat, melyeket nem egy 
párt. hanem az egyetemes gazda­
társadalom hoz meg karöltve Kos­
suth várossávnl. E határozatokat 
ne hagyják el, hanem e h.atároza- 
vet, nemcsak a városokban, hanem 
vet nemcsak a városokban, hanem 
a falukban is egyaránt.

— Isten segítse munkájukat!
Az elnnksén meválnsztása

Deák István előterjesztésére a 
nagygyűlés elnökévé: Béltrky La­
jos Hajdúszoboszlói református 
lelkészt, a kisgazda mozgalomnak 
egyik vezéralakját választották 
meg. Társelnökökké pedig-Jfarsa­
ngi Imre debreceni iparos. Sándor

■
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látván kecskémét volt polgármes­
terét választották meg. Jegyzők 
lettek Diák (Jyorgy debreceni gaz­
da, ár. Nagy László kecskeméti 
Ügyvéd, Szabó Pál biharugrai 
gazda.

tíéltcky Lajos elnök a „Nemzeti 
Hiszekegy“ elmondása után meg­
köszöni a személye iránt megnyíl­
ván uló bizalmat, felkéri a közön­
ségei a gyűlés komolyságának a 
megóvására és rövidesen rámutat 
a tárgysorozat nagy jelentőség u 
pontjaira. Általános eljenzés köz­
ben megnyitja a nagygyűlést az­
zal, hogy felhatalmazást kér a 
résztvevőktől a Kormányzó úr ü 
Főméltóságát üdvözlő, hódoló tá\ - 
irat elküldésére.

A revízió mellett
Itr. Udvarcly Miklós a Revíziós 

Liga nevében beszélt. Üdvözölte a 
gazdagyülést és ismertette nagy­
vonalakban a Revíziós Liga mun­
káját. Beszédét a gazdaközönség 
élénk figyelemmel hallgatta.

Udvardy után Tildy Zoltán ha 
táros beszéde során előterjeszteti/1 
a revízió melletti állásfoglalását és 
ennek során határozati javaslatot 
terjesztett he, melyet a gyűlés el 
fogadott.

A magyar föklmiyestársada- 
lom tiltakozik Trianon ellen s 

követeli és munkálja a revíziót.
A mai határok mellett az ezer 

éves Nyugatért vérző Magyar- 
ország élni nem tud s nincs rá 
ok, hogy ezt a dolgos, becsületes 

nemzetet megfojtsák, testvé­
reitől elszakítsák.

Követeljük és elvárja a föld 
népe a nemzetek vezéreitől, 
hogy úgy az ország határain ki­
vid, mint belől, határozott reví­
ziós politikát folytassanak, a 
művelt népek társadalmát a 
magyar nemzet szenvedésére fi­
gyelmeztessék, a fájó sebeket 
idebent enyhítsék.

óriási lelkesedés mellett 
Rothermere lordot 
üdvözlik

Diái; István határozati javasla­
tát a gyűlés állva hallgatta végig 
s azt egyhangú lelkesedéssel fo­
gadták el. A határozat szövege a 
következő:

A magyar f< il d m i vest ár sad a - 
lom mélységes hálával és szere­
tettel fordul lord Rothermere 
fele, aki a magyar igazságokat 
a világ elé tárta s azokért harc­
ba szállott.

M agyarország legnagyol >b 
barátját, a magyar igazságok 
védőjének tekinti, akit szivében 

& nemzet édesatyja, Kossuth 
mellé helyez szeretőiben és tisz­
teletben.

Üdvözli Rothermere lordot s 
kéri, hogy legyen a jövőben is a 
magyar ügy legfőbb védője. 
amint hogy a magyar föld népe 
is lord Rothermere védelme alá 
helyezi magát és jogos kívánsá­
gait.

A manifesztáció: a gazdatársadalom a nemzet
gerince

Ezután a gazdatársadalom ma- 
nifesztációja következett, amely 
határozat a gyűlés egyik legfonto­
sabb állásfoglalása volt, amely­
hez Nagy Lajos tanító fűzött kom­
mentárokat.

Megállapítja a gyűlés, hogy 
a magyar földmivelő nép a nem­
zeti társadalom gerince, 

mint ilyen, ha verítékkel is, 
de önfeláldozással szerzi meg a 
magyar kenyeret a többi társa­
dalmi rétegek számára, 

de mint ilyen védi a nemzet 
függetlenségét és a nép szabad­
ságát, s ezeket biztositó magyar 
alkotmányt,

s mint ilyen biztosítani kíván­
ja a magyar jövőt, tehát részt 
kiván venni a nemzet és igy a 
saját sorsának intézésében, s

sem az utca, sem egyedül a fővá­
ros, sem vezető egyéniségek, 
sem a nagyurak, sem pártok, 
nincsenek ieljogositva a fenn­
álló törvényekkel ellentétes es a 
nemzet sorsat erőszakosan vál­
toztató varaikul helyzet ele állí­
tani a magyar löki népét, amely 
a magyar jövőt munkálni s a ki­
lengésektől védeni is hivatott. 
Az erőszakoskodások s fegyve­
res harcok ideje elmúlt, jöjjön 
a nemzeti munka és az igazság 

uralma.
Most jött a gazdatársadalom 
két legkiválóbb szónokának sze­

replése: Csövek Jenő gazda a bel­
ső revízió szükségességét fejteget 
te olyan frenetikus hatás mellett, 
hogy minden percben felhangzott 
a taps.

A gazdabajok
Majd Nagy Ferenc (Bicséről) a 

gazdák bajairól a következőket 
mondta:

— Kilenc és fél ezer kisgazda 
kéri az úgynevezett ötös bizottsá­
got, hogy mentse meg azt az ősi 
földet, melyet vérrel, könnyel, ve­
rejtékkel öntöz és amelyet minden­
nél jobban szeret és még sem tud­
ja megtartani, annyira el van adó­
sodva. Ki marad ezen a földön, ha 
a kisgazda földönfutóként elsza­
lad róla?

— Nincs más orvosság, mint a 
politikai szervezkedés. Hiába a 
legjobb gadasági szervezet is, ha 
ennek munkáját rossz politikával 
tönkre teszik. A mai politika a 
kartelleknek kedvez és azoknak, 
akik észrevétlenül kirabolják a fa­
lut. Oda kell emelkedni a falunak, 
ahol sorsát intézik és azért szük­
séges a titkos választójog, hogy a 
következményektől való rettegés 
nélkül szólhasson sorsának inté­
zésébe a falu becsületes népe.

Jámbor Ferenc debreceni gazda 
részletesen és alaposan fejtette ki 
a magyar gazdatársadalom jogos 
panaszát. Rámutatott a kormány 
gazdasági politikájának hibáira, 
melyek különösen a termelés érté­
kesítése körül jelentkeznek.

Az ülés egyik legmélyebben

szántó beszédét elekes taps kisérte
Ezután Harsányi Imre, az ipa­

ros társadalom együttérzését ma­
nifesztálta lelkes helyeslés mel­
lett.

Schulcs Mihály Mezőberényből 
a kereskedőtársadalom idetarto- 
zását hangsúlyozta.

Z. Szabó Márton (Hajdúböször­
mény) a búza árával foglalkozott.

Kertész János szakértelemmel 
a gazdatársadalom apróbb bajait 
tárta fel.

Sarkady István hangulatos be­
szédében a gazda kölcsönök körül 
elkövetett súlyos hibákra muta­
tott rá, s közhelyeslés mellett 
ugyancsak a gazdabajokat tárta 
fel Hegyest) Karoly volt képvise­
lő Bihar keresztesről és Makai Já­
nos gazda Sarkadról.

Következnek a gazdatársada­
lom határozati javaslatai: Sándor 
István volt polgármester és dr. 
Egrv Ferenc pénzügyigazgató 
Kecskemétről követelték a titkos 
választójogot. Tiltakoztak a ki­
rály kérdésnek puccsszerű meg­
oldása ellen. — Egyszerű, olcsó 
gyors közigazgatást követeltek. — 
Közéleti tisztaságot, a panamák 
kiirtását s a képviselők összefér­
hetetlenségét.

PUTTY LM
Szabadság — szerelem!

filmjében a

Vígszínházban
és kedden.

Végh Lajos, Hajdúszoboszlóról 
a közgazdasági politikának uj aula 
pokra helyezését kívánta.

Erdey Ferenc indítványa
Erdey Ferenc nagyhatású be­

széde alapján, amely beszéd egyik 
legértékesebb felszólalás volt, ki­
mondotta a nagygyűlés, miszerint 

Követeli a kartellek meg rend­
szabályozását, a mezőgazdasági 
termények értékesítésének a 
megoldását, boletta eltörlését, 
külföldi piacok feltárását, a ki­
vitel megszervezését, a mező- 
gazdasági ipar fokozatos meg­
honosítását, a háziipar támoga­
tását. — A búza és kenyér ára 
közötti összhangot.

Követeli olyan uj, erőteljes, 
nemzeti birtokpolitikának a 
megvalósítását, mely a hitbizo- 
mányok és összes kötött birto­
kok forgalmának a szabaddá- 
tételével s a mammutlibirtok­
testek állami kisajátításával 
egyrészt a törpe, kis és közép­
birtokokat erősiti, másrészt új 
kisgazda exisztenciákat létesít, 

INI (tógazdasági munkásoknak 
a belterületé olcsó házhelyekhez 
juttatását. Helyes telepítési po­
litikát. — A földbirtokreform 
során kiosztott földek vételárá­
nak a re\ Hóját és újabb igaz­
ságos megái lapitását.
L. Szabó Árpád polgári iskolai 

igazgató a falusi föleimivestársa- 
dalom felkarolását sürgette.

Szendrev Sándor Debrecen, kö­
vetelte az iparpártolói politikának 
a mezőgazdaság érdekeivel való 
összekapcsolását, a kisipar hatha­
tós támogatását. Zajosan megélje- 
mezték.

A terhek elleni javaslat
Kálmán Ferenc Hajdúböször­

mény, beszédet mondott, de nem 
terjesztette elő határozati javasla­
tát, amelyet az elnök olvasván fel, 
egyhangúlag magáévá tette a gyű­
lés. Eszerint:

Követeli az államháztartás 
kiadásainak erőteljes mérséklé­
sét, luxus kiadások mellőzését, 
a hadikölcsünök valorizációját, 
a közszükségleti cikkekre kive­
tett fogyasztási adók törlését, 
illetve mérséklését, a forgalmi- 
adó eltörlését, az egyszerű s 
igazságos és progresszív alapon 
nyugvó egyenes adózási rend­
szert s létminimum tehermente­
sítését, az adóhátralékok magas 
kamatainak a törlését.

Toros Károly a magyar 
kultúráról

(iödény Ferne nyíregyházi gaz­
da helyes közgazdasági politikát 
kívánt hatásos felszóllalásában, 
mig Tárős Károly igazgatá-tanitó 
magas színvonalú beszédére ki­
mondotta az ülés, miszerint :

Követeli a közoktatásügyi po­
litikának olyan uj alapokra va­
ló helyezését, mely a kulturfÖ- 
lényt nem a felsőbb oktatás túl­
méretezésében, hanem a^ népok­
tatás fejlesztésében látja; a 
luxus kultúrintézmények meg­
szüntetését (halbiologia, Hun* 
garikumok) az egész közoktatás 
ügynek nemzeti alapokra helye­
zését, az önkormányzati iskolák

mos, tisztit kifogástalanul. Ágytoll tisztítás gőzzel

Csapó-utca 20. sz. Batthyány-utca I. sz.
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segélyezését, a mezőgazdasági 
szék iskolák uj alapokra helye­
zését.

A felekezeti viszonosságot s 
nz 1848. évi XX. te. becsületes 
és tökéletes végrehajtását.
filó Samu, Fésűs Lajos a ma­

gyar földműves munkásság nehéz 
sorsát és követelését tárták fel lel­
kes tetszés és együttérzés melletti.

Chilién Kálmán kosdi gazda 
rokonszenves felszólalása zárta be 
a}i imlitványokat.

Mani fesztauiu a yaztia- 
íársadaiom tneíjszervezésére

Majd következett a gyűlés má­
sodik manifesztációja a magyar 
gazda társadalom megszervezése 
t-niekében. Ezt a maniíesztációt 
jladéfalvi Zöld Aladár terjesztet­
te elő a következő szövegben:

Az országos nagygyűlés szük­
ségesnek látja a magyar füld- 
inivvstársadalom összefogását 
Kossuth -Lajos szellemében és 
Xagvatádi Szabó István szent­
éül programul ja alapján a ivo- 
thermere lord által kitűzött 
nagy nemzeti eél érdekében.

\ alamint azért, hogy a nem­
zetnek e legszámottevőbb társa­
dalmi rétege kellő súllyal érvé­
nyesülhessen az ország meg­
tartásában', a nemzeti munka 
lehetőségének biztosításában, a 
magyar jövő munkálásában.

Őrszemmel ellenőrizhesse a 
kormányzat működését, —- véd­
je a földművelő nép érdekeit, rá­
mutathasson a bajokra, az or­
voslást követelhesse, és a mai 
katasztrofális válság mielőbbi 
megoldását követelje, elősegítse.

Elősegítse egy független, de­
mokratikus magyar nemzeti ál­
lam kialakulását, megszilárdu­
lását, amely államnak gerince a 
magyar földet mivelő nép — s 
amely állam politikájának ten­
gelye : az agrár kérdéseket fel­
ölelő egészséges gazdasági po­
litika.
Védje meg az országot minden 
irányú kilengéssel szemben, véd 
jc meg az országot a pusztulás­
tól.valósítsa meg a közélet tisz­
taságát, tisztességét és a munka 
megbecsülését, hogy ez a dolgos 
magyar nép amellett, hogy az

országot fenntartja, élni is 
tudjon, képes legyen családját 
eltartani és felnevelni.

Hasznos reformokkal a hely­
zet változását előmozdítsa, — a 
földművelés lehetőségét elősegi- 
se, fokozza.

A többi foglalkozásokkal, tár­
sadalmi osztályokkal a jó békes­
séget biztosítsa. Az ország füg­
getlenségét, a nép szabadságát 
kivívja és megvédje.

E eél megvalósítására a gy li­
es összehívói és elnöksége meg- 

bizatik, hogy a már megindult 
többi szervezkedésekkel és ala­
kulásokkal egyetértve, az Össze- 
fogását megkeresve, a gyűlés ha 
tarozatait végrehajtsa.
A javaslathoz dr. Vass Sándor 

E'l°tt és figyelembe ajánlotta a 
"ggvtlen Kisgazda Pártot, mig 
ygymegi Kiss Pál képviselő 

mnden ^ pártnak sikert kívánt 
•'unkájához és hangsúlyozta a 

‘Zervcsz kedés egy c tci 11 legt - sségé t
!*ilz összefogást. Találják meg 
Xymast a magyar falu és a város 

ossuth és Nagyatádi hívei. — 
flflgsulyozta, hogy a programmi

I
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az Uránia hangos
fiimcsocíá|a 1

Jegyeket a pénztár már árusít ! ! ! !

j nem uj, 8 éve küzdenek érte a ma- 
: gyár parlamentben, iolylalni kell 
í a küzdelmei tovább. A gyűlés a 
, Kossuth nóta elének lésével véget
I éd -

Az ebéd
I Gyűlés után a résztvevők jó ró- 
: sze közeliedre gyűlt össze a Füg- 
; getlenségi Körben, melynek folya- 
I mán

l)r. Erdős József ügyvéd üdvö­
zölte a vendégeket a Független 
Polgáii Párt nevében.

-— ('sonka hazánk gerince : a 
kis gazda — kezdette meg beszé­
dét. Ha a technika bármily esodá- 

I latos találmányokat produkálna is 
1 és a rádió mellett a telefon is ott 

volna minden tanyán : a magyar 
rónál tántoríthatnilanul fogja sze 
retni a gazdája, mert az anyaföld

az egész ország kiapadhatatlan 
forrása.

Beszéde további folyamán meg­
emlékezett a gazdasági leromlás 
ról, melynek orvosszerét a kor­
mány nem képes megtalálni.

Soha el nem múló hálával emlé­
kezik meg Rotlicrmere lordról, — 
aki megmutatta a magyar jövő 
útját.

Zajos tetszésnyilvánítások mel 
lett köszönti és élteti a vendége­
ket.

Felszólaltak még a banketten : 
dr. Szentlélek!/ //." Lajos (Buda­
pest), aki Rothermere lordról cm 
lékezett meg mély szeretettel, a je­
lenlevők zajos ovációja közepette. 
Dr. Nagy László (Kecskemét), dr. 
Vass Sándor (Budapest), Kál­
mán Ferenc (Hajdúböszörmény), 
llvgymcyi Kiss Pál, Tildy Zoltán 
(Budapest), dr. Dénes István — 
(Budapest) és mások.

A közebéd lelkes és kedélyes 
hangulatban a késő délutáni órák­
ba is belenyúlt, úgy, hogy a ven 
(légek egy része onnan egyenesen 
a vasúthoz ment s visszautaztak 
szerte az ország minden részébe. 
Magukkal vivén a legszebb emlé­
keket Debrecenből s eltelve re­
ménykedéssel a magyar jövő iránt

A gazdák nagy része, akik még 
Debrecenben sohasem jártak, még 
a hétfői napot is Debrecenben töl­
tik s különböző kirándulásokat 
tesznek.

Felakasztotta magát egy
Halálosvégü családi viszáiykodás a Kígyó utcában

Ma reggel fél G órakor Szabó 
Imre 43 eves állásnélküli kőmű­
ves felakasztotta magát. Tettét 
felesége vette észre, aki azonnal 
orvost hivatott, mert Szabó Imre 
akkor még életben volt, de már 
az orvos sem tudott segíteni és a 
kőműves kiszenvedett.

Az öngyilkosságot családi vi­
szálykodások előzték meg. iSzabo 
Imre hosszú idő óta állás nélkül 
volt és a felesége tartotta el, aki 
szakácsnője volt a Háztartási tan­
folyamnak.

Mint ilyent, gyakran vitték ki 
a környékbeli falvakba és váro­
sokba főzni. Szabó nem hitte cl, 
bogy a felesége főzni jár és

azzal gyanúsította meg, hogy 
barátja van és azt látogatja 

meg.
Emiatt napirenden volt közöltük 
a szóváltás és veszekedés.

Szombaton ismét összevesztek 
és Szabó súlyos sértésekkel illette 
a feleségét, aki akkor,

elkeseredésében ver ónállói
meg mérgezte magát,

azonban a méreg, amit bevett, — 
olyan csekély mennyiségű volt, 
hogy semmi komolyabb baja nem 
történt.

Tegnap este folytatódott az elő­
ző napi vita. Szó szót követett és 
a végén

Szabó neki támadt a feleségé­
nek és fojtogatni kezdte, ugy­
ani! íjira, hogy az asszony esz­
méli tét vesztve, össze rogyott,
Mikor magához tért, átment n 

szomszédba és ott is maradt egész

éjszaka, mert félt az urától, aki 
azzal fenyegetőzött, hogy megöli.

Az éjjel, körülbelül 3 órakor 
kiment az udvarra és hallgalözott. 
Azt hallotta, hogy

az ara keservesen sir a szo­
bában.

visszamenni azonban ekkor sem 
mert, mivel félt, hogy ha az ura 
meglátja, újabb dührohamot kap 
és tényleg megöli.

Szabómé reggel Gorakor kelt fel 
és akkor azonnal hazament. Be­
nyitott a szobába és hangosan fel- 
siköltött. Borzalmas látvány tá­
rult elé.

Az ura ott függött a mester- 
gerendára felakasztva.

I Szabó az ágyra állott fel és 
tigy akasztotta fel magát.

Egyik lába, amikor az asszony 
belépett, még mindig érte az 

ágyat.
Szabóim azonnal levágta a kötél­
ről és megnézte, hogy dobog e a 
szive. Étikor még élt Szabó Imre. 
Az asszony orvosért küldött. Pár 
pillanat múlva megérkezett a kö 
zelben lakó dr. Széki/ Antal egye 
térni tanársegéd, de segíteni mén 
ö sem tudott, mert ekkorra

az életunt kőmüvessegéd ki- 
szenvedett.

A rendőrség megindította a nyo 
mozást az öngyilkossági ügyben.

Ä parlament ww mm m rulese
6-legymcgi Kiss Fái áljásiogiaiása a tisztviselők 

iizetésredukciója ellen
Budapestről jelentik : A parla la 1 kozott a nyomasztó gazdasági

ment a hosszú szünet után ina is­
mét benépesedett. A képviselők U 
óra után csoportokba verődve tár­
gyalták a politikai és gazdasági 
helyzetet.

Tíz óra után pár perccel Al­
mást/ házelnök üdvözölte a megje­
lenteket. Megemlékezett az el­
hunyt Vass miniszterről, akivel 
— mondta — nemcsak a Ház, de 
az egész ország sokat veszített. 
Javasolta azután, hogy a Ház ha­
lottjának emlékét jegyzőkönyvi­
leg örökítsek meg. A javaslatot 
állva hallgatták végig.

Bethlen, Wekerle és Mayor fel­
szólalása után llegymegi Kiss Pál 
képviselő kért szót: Behatóan fog-

helyzettel, amely a tisztviselőkkel 
is nagy mérvben érezteti a hatá­
sát.

Határozottan állást foglalt a 
tisztviselők fizetésének redu­

kálása ellen.
és azon véleményének adott kife­
jezést, miszerint 

ez a redukció csak arra lenne 
jó, hogy a manapság anélkül 
is nagyon silány vásárló kész­
séget még jobban lerontsa.
A tisztviselők illetményeinek 

redukálása minden bizonnyal 
maga után vonná a további ipari, 
kereskedelmi, sőt a mezőgazdasági 
leromlást is.
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Két és félórás műsorunk miatt fél 7 
és 9-kor kezdődnek az előadások !

Csak egy kislány 
Hollywood Revü

es

egy műsorban l Uránia,
JB&A bőriparosok

gyűlése
Tiltakoztak a cseh Baiáék magyarországi 

ierjeszkedése ellen
\asarnap délelőtt tartotta meg i indítványozta, 

a debreceni bönp.uosság ezévi I |)r. Diezig Lajos iemnuai titkár 
liao.Vgyülését, mely t Babák Gá- ; felszólalása’után a nagvgvulés cl- 
bor elnök nyitott meg. vázolva I határozta, hogy f* k':;i'az Iparles 
azt a veszedelmet, amit a magyar a Kaimnál és a város hó
horiparosokra nczv > a Bat a gyár
Magyarországra való I-ovomdása 
jelent.

Zeltngcr Ede kamara ■ aFlnök 
sürgős ellenakció megszervezését

vényhatóságá(, hogy a rendelkezé­
sükre álló eszközökv.'J akadályoz­
zák meg a Batáék magyarországi 
terjeszkedését.

Leugrott a negyedik eme­
letről és azonnal meghalt 
egy budapesti ásásai

Egy vititm leány teííéiyes crgyitl-.csséga
Budapest október 19 pil'arat múlva belső vérzés követ-

Vasárnap délután Tamási Mária 
27 éves Határ utcai szabásznő az 
István ut egyik hatalmas bérpatotájá 
nak negyedik emeletéről az udvar 
kövezetére dobta magát.

A szerencsétlen leány a felismer- 
Illetlenségig összetört tagokkal pár

keztcbui meghalt.
A ici.döiség nyomozást indított 

annak a kiderítésére, hogy mi indí­
totta az öi”" ' '
cicu szép leányt 
elkövetésére.

az örökké vidám, mosolygó i
vég etcs tette

110 kisgyermeket ruháztak 
fel ma

A Kövestiy alapítvány kiosztása
Ma délelőtt szokatlan képet öl­

tött a városháza közgyűlési terme.
A komoly tanácskozások szín­

helye apró gyermekekkel telt meg. 
Ma délelőtt osztották ki a Köves- 
r/g-féle alapítvány kamataiból 
csináltatott ruhákat az arra érde­
mes szegény gyermekeknek.

Ötvenöt kisfiút és ugyanannyi 
kislányt öltöztettek f'e'l t, látot­
tal pig a nemes alapit eányttceö jó­
voltából.

A kiosztáson megjelent a város 
részéről Vass Károly tb. főjegy 
ző, a ref. egyház részéről Molnár 
l'erenc lelkész, a törvényhatóság 
képviseletében Mester Lajos és 
/‘ elegykázy János bizottsági ta 
gok, az alapító egyenes leszúrnia - 
zottai képviseletében bilkeiKávcs- 
tly Tűire birtokos, ezenkívül pedig 
hiss Kálmán közgyám.

A kiosztást megelőző ünnepsé 
get a „Jövel szent Lélek l'r Isten"1 
kezdetű énekkel nyitották meg, — 
majd X áss Károly tb. főjegyző 
ismertette az alapítólevelet. Ez

után Molnár Ferenc lelkész bib­
liát olvasott és beszédet intézett a 
gyerekekhez, amelyben a hazasze­
retetre, isten félelem re és a város 
iránti hűségre buzdította őket.

^ A gyermekek nevében Színi
Etel válaszolt és Ígéretet tett,_
hogy az alapitvánvttevő emlékét 
mindhalálig megőrzi k szivükben.

Ezután megkezdődött a ruhák 
kit úszása.

City finom kis család a 
törvényszék előtt

i Lopással vádolva állott ma a 
j bíróság előtt Erdei József nádud- 
j vari lakos feleségének társaságá­

ban, aki ellen orgazdaság miatt in­
dult meg az eljárás.

A bíróság a férjet 5 havi, az 
asszonyt pedig 1 havi fogházbün­
tetésre 1tel te.

Az osztálysorsjátek mai huzá 
sán 1000 pengőt nyert az 1101. és 
22.704. szám.

Rendkívül nagy érdeklő­
dés nyilvánult meg a 
Szalacsy Rácsé István 

kiáilitása iránt
Megírtuk, hogy a fiatal ós nagy 

tehetségű Szalacsy Rűcz István fes­
tőművész kiáilitása a Nemzeti Sza­
lonban megnyílt. A kiállítás anya­
gának művészt mivoltáról annak, ide­
jén mái megemlékeztünk. A kiállítás 
a legnagyobb siker jegyében folyik. 
A látogatók és érdeklődők tömege 
keresi fel a Nemzeti Szalont, hogy 
ott egy fiatal magyar tehetség mű 
vészi alkotásaiban gyönyörködhessen.

Legújabb tőzsdei jelentés :
Budapest október 20.

Készáru piacon az irányzat tartott. 
Nyitáskor az árak vállozatlanok.

*******

I Minden három percben 
I egy szerencsétlenség
j Most nyílt meg Becsben a men- 
i tők és tűzoltók nemzetközi kong- 
í rosszusa. Főtárgy : A balesetek 
I elkerülése.
I A nyilvánosság előtt még több­
nyire nem eléggé ismeretes, mi­
lyen nagy az utóbbi években a 
szerencséi len ül jártak száma. — 
Ausztriában például a múlt évben 
48.18(>, ezek közül halálos 288. — 
Minden ö percre jut egy baleset.

tizek a balesetek csak az 
üzemekben

ipar
lor-és kereskedelmi 

dúltak elő.
Még több a közlekedési balosé 

tökben szerencsétlenül jártak szá­
ma. Becsben naponta 20 személyt 
gázolnak el a jármüvek. Az élet 
minden ágában előrehaladó tech­
nikai modernizálás az oka az egy­
re szaporodó szerencsétlenségek­
nek.

Szükséges lenne már az iskolá­
ban kioktatni az ifjúságot a biz­
tonsági és közlekedési szabályok­
ra Jelszó legyen : „Próbáld a sze­
rencsétlenségeknek elejét venni !“

olvassa
a Debreceni Polgárt!

Himzö- és varró- 
tanfolyam teljesen 

díjtalan!
A világhírű „Csepel“

gyár a forgalomba hozott kiváló mi­
nőségű varrógépeinek népszerűsítése 
végett, hogy mindenki meggyőződést 
szerezhessen arról, hogy ezen

magyar gyártmányú
varrógépek a versenyt a külföldi gé­
pekkel minden tekintetben felves.uk, 
a „Csepel“ gyár

varró hímző és stoppoló
tanfolyamot létesített, mely <z év 
november 1 tői december j ig tan 
és amelyen való részvétel "i ti LO­
SEN DÍJTALAN.

Ezen tanfolyamon a beiratkozások

Molnár Testvérek
műszerészeknél, Kálvin-tér 2. szám 
alatt cszközö.hetők és a tanfolyamon 
való részvéleit mindenki azonnal be­
jelentheti.

A tanfolyamot a VVEISS MANFRED 
acél- és temmüvei r. t. varrógépgyar 
kiküldött tanárnője \ezeli és azon'az 
összes varró és hímző munkák, úgy­
mint

színes- és morcgremhinizés. 
lapos- és virághimzés, azsur 
és év. (i rí ti. um ék, hemoköí- 

tés (grainir)
elsajátíthatók.

Telefon : 7-27. szám.

1 Vezeték szánta : 4111 Távirat.

1 Felvette: Bieyer Rádió Továbbította:
Hivatalt), hó, nap ó., p.

J vezetéken hó, nap ó., p.

í 1 Debrecen. 1 1
A távirat 
osztálya felvevő hivatal pénztári sz. szó hó és nap óra perc

Gi Budapest j 34479 45 X. lő, Í6 —

Közöljük az uj Philips vevőkészülékek piacra- 
üozatalát stop. A készülékek ízléses kivitele -- 
minősége es technikai megoldása szenzáció ere­
jével teg hatni stop. Tt kiníettel hogy csak kor- 
láíoit mennyiség ál rendelkezésünkre egyelőre 
csak íix rendelésre szakíthatunk stop. Várjuk sür­
gős dispozicióját.

PHILIPS

7t0. íz. nyomtatvány. Kézbesítendő távirat.
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- Leesett egy gyerek a fut- 
ögllpálya kerítéséről és eltörte 
A karjai. A tegnapi Bocskay—Új­
pest mérkőzésnek egyik ingyen né­
zője volt Lusztig Sándor 13 éves 
gyerek is. A pálya kerítésére kapasz­
kodott fel és onnan nézte végig a 
moccset. a nagy izgalomban meg­
csúszott és leasett a kerítésről. Al­
karja el.őrt. A mentők első segélybe 
részesítették, majd beszállították a 
sebészeti klinikára.
- Mig aloptak kifosztották a 

lakásukat. Vakmerő betörést követ- 
lek el ismeretlen tettesek az elmúlt 
éjszaka, Szűcs Mihály homokkerti 
lakos csaladjzval együtt aludt egyet­
len szobájukban és ez alatt ismeret­
len tettes behatolt és teljesen ki­
fosztotta őket. Minden értékes holmit 
magával vitt. Olyan csendesen dol­
gozott a tolvaj, hogy Szücsék közül 
senki nem vett észre semmit. Szűcs 
Mihály feljelentésére a rendőrség 
megindította a nyomozást.
- £gy papagáj kinyitotta a 

gázcsapot. Becs egyik berházának 
lakásából erős gázszagot éreztek 
kilddulm, s ezért a lakást felnyitot­
ták. benkit nem találtak a lahasban 
csak a gázkályhán ült egy papagaj. 
A falhoz vezető gazcső ki volt huzva 
a falból. Megállapítottak, hogy a 
kályha rendesen el volt zarva, de 
a papagály kihúzta a csövet és igy 
Ömlött kí a gáz.

— Felavatták a soproni ev. 
teológia uj épületét. Sopronból 
jelentiK: A pécsi Erzsébet tudomány 
egyetemhez tartozó evangélikus teo­
lógia, mint tudvalevő Sopronban van 
elhelyezve. A hittudományi karnak 
uj épületet emeltek es ezt tegnap 
délelőtt avatták fel ünnepélyes kere­
tes között. Az ünnepségen reszt vett 
á kormányzó is.

— Egy szökött fegyenc gyáros 
lett Amerikában. Budapestről je­
lentik : Főldváry József gazdálkodó 
30 év előtt ^meggyilkolta barátját 
féltékenységből. Akkor elítélték, de 
sikerült neki megszökni es kijutni 
Amerikába, jyjew yorkoan nagy laKa- 
tosarugyárat alapított, most meg­
halt es vagyonút egy rokonára Föid- 
vary Antal gazdálkodóra hagyta.

— New yorki kereskedők a 
nyomor enyhítéséért. New-york 
Októoer 20. New-york vezető üzlet 
omöerei Kötelezte* magukat heti loü 
ezer dollar előteremtésére, hogy a 
munkaneiKúliekei segítse«, a nyuva- 
j105 parkosban 3 ezer embert lógnak 
foglalkoztatni naponta 4 dollar munka 
bérrel.

— Autót vett a dalai láma.
Eondon, okt. 20. A budhista világ 
■legfőbb papjának, a dalai lámá­
ik Londonban autót vásároltak. 
« autót, alkatrészeire bontva — 
oszvériiáton fogják elszállítani 
»jbetbe. A modern technika cso-

■ía tehát eljut a rejtelmes kelet­
ok arra a részére is, ahova még 
'Uopai ember lábát be nem tette, 
aSy ha el is jutott oda, vissza

nc,n térhetett.
p 7" Hadihajót építettek a csehek.

°2sony, okt. 20. A pozsonyi ha- 
ip'ir felépítette az első hadilia- 
L ‘ V- hadi hajó ünnepélyes vizre- 
.csatasa tegnap történt meg. A 

Marsa sági elnökről : Masaryk- 
ak nevezték el.

Meglopta ismerőseit egy 
sikkasztás miatt degradált 

volt főhadnagy
A budapesti rendőrség letartóz­

tatta I muss Zlotánt, aki három 
hónappal ezelőtt a pécsi honvéd- 
gyalogezred főhadnagya volt.

Veniss — mint beosztott tiszt 
— kezelte az egyik zászlóalj taka- 
i ekossagi kasszáját és egy megle­
petésszer ii rovancsolás alkalmával 
a vizsgálatot megejtő bizottság 36 
pengős hiányt észlelt. A tiszt el­
len eljárás indult, amelynek alap- 
j;m elvesztette főhadnagyi rang­
jai és elbocsátották a hadsereg 
kötelékéből.

Az állásnélküli fiatalember Bu­
dapestre utazott, ahol ismerőseit

és barátait sorban meglátogatta, 
arra kérve őket, hogy helyezzék 
el ot valamilyen állásba.

Sok helyen nagyon szívesen fo­
gadtak s csak eltávozása után vet­
ték észre, hogy kisebb-nagyobb, 
de mindenkor értékes tárgyak el­
tűntek.

Egyik helyen aztán egy igen 
értékes apróságot lopott el' Veniss, 
akit feljelentettek a rendőrségen.

Kihallgatása során kiderült, — 
hogy nyolc Ízben károsította meg 
a meglátogatott ismerőseit. Ve­
niss nem tagadja a lopásokat. —

D I Ó

Statisztika a chihagói bom­
ba merényletekről. Lonuon októ­
ber 20 Statisztikát csinálták arról 
hogy Chikagóban az utóbbi evekben 
hány bomba merényletet követtek el. 
1930-ban 58 merénylet történt, ta­
valy 98, mig 1928-ban 125. Ebből 
látni, nogy csökken a banditák sza­
ma Clnkagőban.

* Iziesesdii, szépén öltözködhetünk, 
sok pénzt takaríthatunk meg. Vál­
tozatosabbá tehetjük ruhatárun­
kat, ha magunk készíthetjük ru­
háinkat. A női kezek a praktikus 
tudományban való jártassága a 
régi darabokból is kedves ruhá­
kat varázsol. — Mindjárt itt van 
már az ősz ! Alakítani való őszi 
anyag is kerül minden háznál és 
minden urinő megszerezheti ma­
gának azt az örömöt, hogy maga­
varrta ruhákban járhat, mert La- 
borfalvy Márkos Lujza, Rákóczi­
ul ca 41. szám alatti divatszalonjá­
ban minden urinő könnyű szerrel 
tanulhat modern, praktikus női- 
szabászatot, varrást, iparilag is a 
legrövidebb időn belül. Ezen ele­
gáns ruháiról és jutányos árairól 
ismert, közkedvelt nőidivatszalon 
ban mindig sok uriasszony és le­
ány tanulja a szabás-varrás mű­
vészetét a legszebb eredmények­
kel.

— Dr. Asztalos ügyvéd irodáját 
áthelyezd Ferenc József ut (Piac 
utca) 89 szám alá. Telefon : 15—31 
Lakása : Boldogfalva utca 3. Tcle- 
on : 6 - 58.

Meghalt a walesi herceg 
kepmasa

Ismeretes uoiog, nogy Lord au- 
tÓKAcuynuK hasonmása egy lunuu- 
ujl íuiunpurter, luussoinu Képmá­
sa egy nevvyuna buroeiy, iiuuver 
egyesült aitauioK einoKee egy san- 
iruncisKot Kereskeuo, az angol 
tronuruKosó peuig egy jói isuiert 
muiiKanelKun, ue munkában levő 

j zseumeiszo, Dili Humbert.
I iumyira hasonlított a herceg- 
i hez, hogy mindenütt, ahol megje- 
1 -leni, nagy ünneplésben reszesnet- 

luK. A agyon leihusznalta ezt a 
helyzetet es hogy egészen olyan le 
gyen, mint a herceg, ugyanúgy 
öltözködött, ez nem volt nehéz uu- 
log, ott esmaltatta a ruháit, ahol 
a trónörökös, de soha nem fize­
tett.

A herceg többször került miatta 
kellemetlen helyzetbe, mivel ha- 

1 sonmása igen hírhedt zsebtolvaj, 
volt. Nem csoda tehát, ha a walesi 
herceg örömmel vette tudomásul 
képmása halálát.

Meghalt Gyürky Sándor
Debrecen legrégibb papiriizle- 

tének tulajdonosa, Gyűr ki Sándor 
kereskedő ma reggel, 72 éves ko­
rában meghalt.

Gyürky Sándor köztiszteletben 
álló alakja volt a debreceni keres­
kedőtársadalomnak. Két héttel

HIRDESSEN
a „Debreceni Polgáriban, mert 
ez okvetlen eredményre vezet

szerte osztatlan részvétet vál­
tott ki.

Mozgószinházak műsora:
Vígszínház URÁNIA

Hétfőn és kedden Ma
fél 7 és fél 9-kor :

PUTTY LIÁ
Szabadság- szerelem

filmjében.

a Magyar Hét alkalmából :
1. Csak egy kislány van a világon. 

Magyar beszéd. magyar ének, 
magyar zene. A főszerepekben : 
Petites, Gárdonyi, Eggert Márta

2. Hollywood Revü.
Hangos, zenés film. A főszere­
pekben : Buster Keaton, John 
Gilbert, Stan és Pan.

Kedden délután 4 órakor 
ifjúsági előadás.

BUDAPESTI MŰSOR
— HÉTFŐ. — (

5.00 : Pillits Dezső felolvasása, 
5.00: A Magyar Cimbalomötöa 
hangversenye. 0.40 : Rádióamatőr 
posta. 7.30 : Bodrogközi Zoltán fel 
olvasása. 8.00 : Részletek régi ma­
gyar operettekből. 0.30: Fábián 
Lajos dr. vezérkari százados elő­
adása. Utána pontos időjelzés, — 
időjárásjelentés, hírek. Majd a 
Fejes-szalonzenekar, az Ostende- 
tangó és jazz-band, valamint Toll 
Árpád cigányzenekarának hang­
versenye, Kalmár Pál (ének) köz­
reműködésével.

— KEDD. —
9.15 : Az országos Postászene­

kar hangversenye. 0.30 : Hirek, 
0.45 : A hangverseny folytatása. 
11.10 : Nemzetközi vizjelzőszolgá- 
lat, vízállásjelentés. 12.00; Déli 
harangszó, időjárásjelentés. 12.05: 
A M ándits-szalonzenekar hangver 
senye. 13.25: Hitek. 12.35: A 
hangverseny folytatása. 1.00: 
Pontos időjelzés, időjárás és víz­
állásjelentés. 2.30 : Hirek, élelmi­
szerárak. 3.00 : Piaci árak, árfo- 
lyamhirok. 3.30 : A Tündérvásár 
meseórája. 4.45 : Pontos időjelzés, 
időjárás és vízállásjelentés, hitek.

ad. 90—1930. gü. b.
Hirdetmény

Munkanélküliek
figyelmébe.

A városi erdőségek:.it 1 a fater- 
melést t. évi október hó 27-un, — 
hétfőn reggel megkezdjük. 1 Vilii- 
vom a uebrecem i.maka«.élKuii 
munkásokat, hogy ez erdei terme- 
lesi munkálatokra a hantósági 
munkaközvetítő luvalauiál a mai 
naptól fogva jelentkezzenek.

A hatósági muni'.'iit'izvvtttő hi­
vatal lógja az erdőhivatal utasí­
tásai alapján a termelési helyre 
irányítani az egyes munkáscso­
portokat.

Miután a város a fakitermelés­
sel elsősorban Debrecenben lakj 
munkanélkülieket kívánja foglal­
koztatni, felhívom a jelentkező 
munkanélküli munkásokat, hogy, 
bejelentő lapjukat is vigyék ma­
gukkal a hatósági munkaközvetítő 
hivatalba.

Akik egy hónapon belül lakást 
változtattak, előbbi lakásuk elha­
gyásával kapcsolatos kijelentő lap 
jukat is vigyék magukkal.

A fakietermelésnel egyelőre 4UÖ 
munkás alkalmazható. Nagyobb 
torlódások elkerülése végett tehát 
kívánatos, hogy a munkások a je­
lentkezést azonnal megkezdjék.

Felhívom a munkanélküliek fi­
gyelmét arra is, hogy az erdei ter­
melésnél a kedvező időjárás ki­
használandó s a munkálatokat 
megfelelő erővel kell megkezdeni 
és folytatni.

Ha tehát debreceni munkanél­
küli kellő számban és időben nem 
jelentkezik, kénytelen leszek fa- 
termelő munkásokat más közsé­
gekből alkalmazni.

A közelebbi feltételek a hatósá­
gi munkaközvetítő hivatalnál tud­
hatok meg.

Debrecen, 1930. évi október Kg 
Polgármester.

i f is
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SPORTHÍREK
Bocskay—Újpest 2:2 (2:1)

Reménytelenül indultunk az 
Újpest elleni küzdelembe s vég 
eredményben mind a két pontnak 
itt kellett volna maradnia. — A 
Bocskay mintha ujja éledt volna. 
Az a huszáros roham, amivel az 
első fél órában ellenfelét kapujá­
hoz szorította, szinte hihetetlen. 
Úgy látszott a Bocskay tetszés 
szerint fog nyerni, s hogy nem igy 
történt, elsősorban a bírónak, má­
sod sorban pedig a balszerencsé­
nek köszönhetjük.

A Bocskay csapata mai összeté­
telében teljes egészében megfelelt. 
A védelem kifogástalanul végezte 
dolgát egészen a második félidő 
9-ik percéig, amikor is Buday hi­
bájából Ströck komoréból Havas­
köri kiegyenlít. A hátvédek közül 
ma Molnár egy árnyalattal jobb 
Volt, mint dr. Fejér, bár a gólban 
ő is ludas. A half sor s egyszers- 
mint a Bocskay legjobb embere 
Villányi volt, aki két biztos góltól 
mentette meg a Bocskay kapuját. 
Móré csak egv félidőn keresztül 
bírta tüdővel. Kevciczky pedig 
egy pár okosan előre adott labdán 
kivid nem sok jót mutatott.

A Bocskay s egvszersmint a 
mezőny legjobb csapatrésze a Te­
leki—Vincze—Markos jobbszárny 
volt. Amit ez a három fiú csinált, 
már nem football, hanem művé­
szet. Habozás nélkül be lehet őket 
állítani a csehek elleni válogatott 
csapatba. A baloldalon Morfin 
szokatlanul jó volt s egy pár 
peches lövéstől eltekintve, ügye­
sen mozgott. Bobák még túl gyáva 
ni s utána teljesen összeroppan- 
tékosait.

*' Végeredményben a félsiker 
oka: Rossz kondíció. Harminc 
percig kápráztató footballt játsza­
ni s utánna teljesen összeroppan­
ni. másnak nem tudható be. Eb­
ben pedig a vezetőség is hibás, mi­
vel nem fogja elég erős kézzel já- 
tékossait.

Újpest bajnok csapata nagy csa­
lódást keltett. Szinte hihetetlen, 
hogy ez a csapat a nemzetek tor­
náján első tudott lenni. Aknai 
teljesen bizonytalan s ha a Bocs­
kay csatárok élelmesebbek, nem 
ússza meg két góllal. Fogoly 11T. 
csak a nyerserejére támaszkodik, 
Kővágón pedig meglátszik, hogy 
szükség kekk.

Újpest, egyúttal a mezőny leg­
jobb embere a szőke Borsánvi 
volt. Dolgozott mint egy motor, s 
mindenütt ott volt, ahol segít ség- 
re szükség volt. Köves és Y'g 
csak statisztált Borsánvinak. A 
csatársor volt Újpest leggyengébb 
ré^ze. Stoff ián jól irányított, de 
az erős iramot nem bírta fizikum­
mal. A szélsők közül P. Szabó egy 
árnyalattal jobb volt. mint Ströck. 
bár egyikőjük sem mutatott túl 
sokat. A két összekötő egészen 
szürkén mozgott.

fi éréi kiró siralmasan bírásko­
dott.

Ideális football időben- mintegy 
6000 néző fergeteges tapsától ki 
sérve fut ki a két csapat a pályá­
ra. Villányi és Fogoly TIT. választ.
'A szerencse nekünk kedvez s Uj 
pest nappal szemben kezd. — A

Bocskay erős lendülettel támad s 
már első percekben veszélyezteti 
Aknai kapuját. Markos veszélyes 
lefutása után Újpest lendül táma­
dásba, de P. Szabó elől autra fut 
a labda. A kiadott labdát Teleki/ 
Markoshoz továbbit ja, a szélső le­
fut s ideális beadását Vincze Ak­
naival együtt a kapuba nyomja. 
(4-ik perc.) Egy perc múlva Tele­
ki kapufát lő, majd Újpest vezet 
egy pár veszélyes támadást. A rö- 
vidlélegzetü újpesti támadások 
után, ismét a Bocskay lendül 
frontba s Markos és Mertin állan­
dóan veszélyeztetik Aknai kapu­
ját.

A Bocskay fölénye ebben a pe­
riódusban szinte nyomasztó. Tá­
madást támadásra halmoz, de min­
den akció eredménytelen. A 18-ik 
percben végre megszületik a má­
sodik gól. A régi recept szerint 
Teleki szökteti Markost, Markos 
bead s alefutó Vincze ideális gólt 
lő. A Bocskay tovább rohamoz, de 
eredménytelenül. Móré kezd visz- 
szaesni s Újpest lassan támadásba 
megy át. A 43. p.-ben kavarodás a 
Bocskay kapu előtt s a pattogó 
labdát P. Szabó gólbanyomja.

Pár perces Bocskay roham s vége 
a félidőnek.

A második félidő újpesti roha­
mokkal kezdődik. A Bocskayn mu­
tatkozik a kondíció hiány s foko­
zatosan visszaesik. A 9-ik perc­
ben Havasköri lövését Budai kor- 
nerre öklözi. 14 komért Ströck 
ideálisan csavarja s a hibázó Bu­
dai mellett Havasköri hálóba to­
vábbítja. (2 : 2).

A játék ezután ellaposodik s 
egyik durvulás a másikat éri. A 
Bocskaynak több alkalma lenne a 
győzelem megszerzéséhez, de a bí­
ró lehetetlenül nyomja, s igy vég­
eredményben örülhet az eldöntet­
lennek.

Gerő biró, amellett, hogy a má­
sodik félidőben a Bocskay javára 
egy gólt nem adott meg, minden 
tekintetben botrányosan bírásko­
dott s teljesen irreálissá tette az 
egész mérkőzés eredményét.

Illyés.

EGYÉBB EBE DM ENYEK 
A PBOFT LIGÁBAN

Hungária—Budai 11 8 : 3.
Kispest—Pécs-Baranya 4 : 0.
Sabaria—Bástya 1 : 0.
Ferencváros—Nemzeti 0 : 0.
ITT. kér.—Vasas 4:1.
Attila—Kossuth 2 : 0.
Somogy—Soroksár 8 : 0.

A MATÖD EREDMÉNYEK
NvKTSE—DKASE 1 : 0. 
NvTVE—DEAC 3 : 3.

Kalor, Nero
és Perpetuum

folytonégő kályhák nagy válasz­
tékban

Sesxlina Lajos
vasnagykereskedésében, Debrecen, Piac-utca

APRÓHIRDETÉS Az apróhirdetések 
dija 10 szóig 40 fi!!., 
minden további szó 

költési dij vidékről postabélyegekLen is beküldhető. ^ fillér.

Zálog cédulát veszek
ékszertől és ruhaneműről, 
Eötvös-ulca 15.

Zongora órákat
adok jutányosán. Cim a 
szerkesztőségben.

Két eqvmásbanyiló
utcai és udvari szoNi, lép­
csőházból bejárattal és egy 
kis bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Csapó-u. 4. I. 
emelet. x

Jóyanéletü
önnálló, fCgget’en, 62 hol­
dás. tehermentes vagyon­
nal biró debreceni nőtlen 
gazdálkodó fiatalember va­
gyok, komoly házasság 
céljából levelet váltanék. 
Gazdálkodó lányok (szü­
lők vagy hozzátartozók) 
levelét „Délibábos róna“ 
jeligére kiadóhivatal kéz­
besít.

Kom lóssy-út 22
számú 3 szobás villa — 
azonnal kiadó, Értekez­
ni a kiadóban,

Kenyér
fehér 32 fii ér. félbarna 26 
fillér, barna 22 fillér, Klór­
nál, Gázgyár-utca. Ugyan­
ott fűszer legolcsóbban 
630 telefonon megrendel­
hető. X

Lsriássxemü
eperpalánta

bármilyen mennyiségben 
kapható, Simonyi-ut 13.

Uj családi házat
keresek megvételre vasút 
és villamos megálló köze- 
Ióeben. Saroképület, üzlet- 
helyiséggel. Cim a kiadó­
ban. x

Ólmot vesz a K0RVIN- 
nyomria, Sas-utca 2. sz.

Orvosi-, jogi-,
gazdasági- és mindennemű 
szakkönyvek uj és hasz­
nált állapotban kaphatók:

BÖHM FERENC 
könyvkereskedése, Ferenc 
József ut 7.

házhelyek
az egyetem közvetlen kö­
zelében, az Andrássy-úton, 
kedvező áron és fizetési 
feltételek mellett eladók. 
Felvilágosítás: a Tisza- 
vidéki Mezőgazdák Szö­
vetkezeténél. Hunyadi-utca 
2. nyerhető. Telefon 17-49.

50—60 mázsa
csöves tengerit megegye­
zés szerint megvételre ke­
resek. Sas-u. 2. Korvin- 
nyomda. x

Hirdetése eredményes 
a Debreceni Polgárban!

1934 október 21

NyöTSE—KSE 2 : 0. 
PMAV—DTE 4 : 2. 
NSE—DVSC 3 : 1. 
Székgyár—NyVSC 4 : 0. 
DGASE—Bőrös 2 : 1. 
DEAC II.—DVSE 2 : 2.

SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR :

Hétfőn : Hajnalban, délben, es­
te. Premier. A) bérlet.

Kedd : Alvinczv huszárok. Bér­
letszünet.

Szerda d. u. : Magyarhonban. 
Ifjúsági előadás.

Szerda este : Hajnalban, délben 
este. B) bérlet.

Csütörtök d. u. : Aranyember. 
Ifjúsági előadás.

Csütörtök este : Alvinczv hu­
szárok. Tizedszer.

Péntek : Hajnalban, délben, es­
te. C) bérlet.

Szombat : Meluzina. Operett- 
premier. Bérletszünet.

Ä SZÍNHÁZI IRODA 
JELENTÉSE

Hétfőn este nagy próza premi­
ert tart a színház. Béri" tatja Da­
rin Nic.eodemi világsikert nraMt 
3 felvonásos szerelmi játékát, — 
mely Budapesten

HAJNALBAN. DÉLBEN.
ESTE

került színre. A Nemzeti Színház 
és a. Kamara Színház több mint 
100-szór játszotta ezt a bravura» 
irói készséggel megalkotott - Z"rf:!- 
mi játékot. A debreceni' előadás 
mindenképen méltó lesz a ragyo­
gó pesti előadásli '/. A darab ha­
talmas két vezetősterepét Köny­
ves Tóth Erzsi, az ország egvik 
legjobb prózai szUU.zuőjo ós Mé­
száros Bein, a kolazsvai i Nemzeti 
Színház ünnepelt hősszere! niese 
jatsza. Nagy meglepetés lesz az 
előadás még azok részére is, akik 
Budapesten a legböké'etosebb 
Nemzeti Színházi előadásokban 
gyönyörködtek. Egy felejthetet­
len színházi élmény emlékével fog 
távozni az, aki megnézi ezt a ra­
gyogó szerelmi j jvik-1. A világ­
városok legelőke1 óbb színpadai­
nak kiemelkedő esunénye volt a 
Darió Niccodemi h-ab. Milánó­
ban. már kilencedik hónapja, ál­
landóan zsúfolt házakkal szerepel 
műsoron.

A hétfő est i előadás A) bérlet­
ben, a szerdai B) bérletben és a 
pénteki C) bérletben lesz meg­
tartva.

A Csokonai Színház jelenti:
A kedd estére hirdí-dcU Viktória 

helyett a, példátlan sikerű
ALVINCZY HÚS7 ÍBoK

van műsoron. A V'któria vasár- 
nap délután kerül szilire, mérsé­
kelt helyárakkal.

Szerkesztésért, kiadásért felelős 
és laptulajdonos:

HEGYMEGI KISS PÁTI
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Debrecen, Sas-utca 2.
Nyomta:

Korvin nyomda, Sas-utca 2. szán!


